

« отъ които сме получили името си ; че ние сме были,
 « както и сега сме, Словѣне, а тѣ сж были Несловѣне,
 « а Урало-Чуди ; че между тѣхъ и насъ нѣма никаква
 « естествена връзка ; че тѣ сж напълно чуждѣ намъ е-
 « лементъ, и само въикашно сж съдѣйствували да се съ-
 « единимъ и да образуваме едно политическо-държавно
 « тѣло, като сж ни оставили само името си . . . Това се
 « искаше толкова по-вече, че **НЕСЪГЛАСИЕТО** на на-
 « шитѣ и чужди учени въ тойзи въпросъ (т. е.
 « въ въпросътъ : Българети, отъ които сме получили ние
 « сегашното си име, наши прѣдци ли сж или не ?) раз-
 « бърква умоветѣ на Българската публика, и доста ѣж
 « смущава. »

Съ тѣя си рѣчи г. Стояновъ ны съвършено оправ-
 дава защо отъ тѣхъ ся види 1) че тѣ важни въпроси не
 были още никакъ разискани и доказани тѣй като да нема
 веке нищо да ся каже за тѣхъ, както выше увѣрвахъ и
 г. Дриновъ и самъ г. Стояновъ, и че за тѣхъ имало още
 голѣмо **НЕСЪГЛАСИЕ**, не само между нашиты, а даже
 и между *чуждыты* учены ; гдѣ убо оставатъ оние всички
най внищи историци на свѣтътъ, които напълно доказали ?
 и 2) че г. Дриновъ съ критикѣтъ си много нѣщо рекъ
 за тѣхъ, а нищо *не разяснилъ и недоказалъ*, и че това
 разясненіе и доказаніе юще ся чака отъ неговѣ милостѣ.
 Дай Боже въ второто изданіе на критикѣтъ си да го на-
 прави, та да ся убѣдимъ и нѣи и други вси читатели, и
 ся дigne вече реченото **НЕСЪГЛАСИЕ** изъ между
 наши и чужди учены.

Съвсѣмъ тѣмъ, г. Стояновъ съвършено одобрява и
 похвалява реченѣтъ г. Дринововѣ противу насъ критикѣ, и
 казва на свършванѣе, че « г. Дриновъ много добръ стори,
 « дѣто побърза овреме да направи строго наученъ
 « критически разборъ до нѣйдѣ-си върху г. Кръстовичо-
 « вата Історія Българска, но тая г. Дринова услуга
 « за народътъ ни днесъ штеше да бжде оште по-го-
 « лѣма, ако бѣше тѣй изложилъ тоя си разборъ, споредъ
 « както по-горѣ забѣлѣжихме. » То ще каже, че отъ
 едниѣ странаѣ той му хвали тѣзи критикѣ, а отъ другѣ
 ѣж кори като недостаточниѣ, защото не объема, както ся
 каза по-горѣ, потребныты изясненія и доказателства.